

120分钟 10辆黑头车被查扣

合肥运管处第二次围剿黑头车，最艰难的依然是取证

柳妍 记者 王玉/文 程兆/图

昨日下午，在合肥汽车总站，合肥运管处40多位运管人员，分布在站前路的三个地点现场执法。短短2个小时，就查扣了10辆黑头车。其中一辆别克轿车可是出了不少风头，不仅私自带客，还能给乘客提供收集来的出租车票。

“站前路是黑头车的重灾区，今天的围剿行动任务，就是重点打击这段路的黑头车。”合肥运管处副处长张学海说，为防止“脸熟”带来的麻烦，合肥市运管处从瑶海运管所抽调40名执法人员前来“支援”这次行动。记者被划定的位置在站前路客运站门口。

16:00，围剿行动正式开始。站在客运站总站内的新站运管所所长潘林透着窗户玻璃无奈地说：“你看，路边停的这些车辆，十有八九是黑头车。”

“为什么感觉现在的黑头车越来越多？”等待的空隙，记者问道。“市民之所以感觉黑头车越来越多，是因为不少私家车在行驶过程中，临时起意决定带人。”话还没有说完，记者接到“命令”，立即奔到站前路上。只见一辆黑色别克车就因为“临时起意”被运管执法人员逮了个正着。

16:25，执法人员现场为记者介绍，这辆别克轿车车主没有营运执照，擅自带乘客进行非法营运。乘客下车时进行付款，在车内还查到多张已经使用过的出租车票，证据确凿，目前带回新站运管处进行核查。

据悉，如果别克车被认定为黑头车之后，车主将面临3~10万元罚款。



被查的黑头车车主迟迟不肯下车

这边的任务还没有完成，那边一位中年女士在站前路上招手拦住了黑头车要乘车。瑶海运管所所长王绍勇立即上前“拦截”：“请您不要乘坐没有营运资格的车辆。”“打不到出租车啊，我不坐这车，要等到什么时候啊。”中年女士回答。

“我们帮你打车，你给我们做个证。”王绍勇跟中年女士好说歹说了近15分钟，一边的工作人员对记者说：“你看，就是为了让她说一句：‘我跟司机不认识，从哪里坐到哪里给多少钱。’就这么难。”

17:05，该女士终于答应作证。王绍勇说：“经常在执法的过程中，也有磨破嘴皮子依然说不动的人，‘人家一口咬定是亲戚，就没办法取证了’。”

张学海说：“在打击黑头车的过程中，最艰难的是取证。许多乘客乘坐了黑头车后，不作证，反而帮着黑头车主说话，让打击黑车进入了一个尴尬境地。”

从下午16:00~18:00，短短120分钟，合肥运管处第二次黑头车围剿行动，共查扣了10辆非法营运车辆。



执法人员现场查扣黑头车

各种变号贴、活动牌架、翻牌器省城公开叫卖，交警提醒： 车牌不是你想变就能变

一贴 车号随意变

仅仅一贴，就可以让车子以另一个身份行驶在马路上，这种神奇的“变脸秀”并不少见，在省城的一些街头每天都在“上演”现实版。

在合肥汽配城天长路，一家汽车用品行的老板一边拿出“变号贴”，一边向记者介绍，“这种的字母数字贴，售价三元一对，从0到9、从A到Z随便选择。使用十分方便，仅需贴在你想改变的车牌号上即可，完全不用再担心超速、闯红灯、逆行等违章驾驶而遭电子眼拍摄。”

记者接过店家递过来的“变号贴”，发现该标贴的外观与车牌号码使用了相同的蓝底白字，就连标签的大小、字号也与车牌号码一模一样。“如果贴在车牌上，可以达到以假乱真的效果，一般人不细看几乎发现不了。”该店老板告诉记者，最近很多人都来购买这种“变号贴”，从而达到逃避交警检查和监控抓拍的目的。

一拧 车牌自动拿

在采访中，记者了解到，“变号贴”仅算遮牌的“初级神器”。一种可以让车牌自动弹出的“活动牌架”也悄然进入省城。在翡翠路与二环路附近，从事汽修与改装的唐老板向记者透露，在修车和改装的过程中，经常会有

客户咨询“活动牌架”，还有些客户会直接拿着买来的“活动牌架”让他们进行安装。

那么，这种“活动牌架”省城是否有售？在合肥汽配城D区的合肥泓霖汽车用品行内，该店的销售员向记者推荐了多种“活动牌架”，价格从50多元到120元不等。并表示，“变号贴”虽外观与车牌号码相似，但做工粗糙，假若贴上“变号贴”的车辆行驶在夜晚的灯光下，作假特征就会显得特别明显。

记者拿起其中的一款“活动牌架”，见到其纸盒上写着“不锈钢自动车牌架”，包装比较华丽。“这种‘活动牌架’比普通车牌架略小，在侧面有一个隐蔽的钥匙扣。”该销售人员介绍，买过后，仅需将该车牌架底座装在车上，车牌对着底座轻轻按压，车牌就会被卡住，然后将钥匙插进车牌架下方的小锁孔，车牌便会自动弹出来。

一摁 车牌“翻跟头”

摁下按钮，车牌瞬间翻转，这种情节在电影中并不陌生，这种可以让车牌“翻跟头”的“遮牌神器”省城市场也有。

合肥汽配城天长路上一位汽车改装行的老板向记者透露，“翻牌器”科技含量比较高，算是汽车遮牌器的“终极神器”。“这种翻转车牌需要对汽车进行改装，并且售价较贵，价格在一千元以上，目前市场需求量比较少，仅一般高档豪华车才使用。”

该老板还向记者介绍，这种翻转车牌的

原理在于，其正反面均可安装两副车牌，司机只需在车内通过遥控器控制，前后车牌即可翻转互换。同时，车牌翻转完成后，汽车内的系统还会提示当前的车牌是A面还是B面。不过由于价格不菲，鲜有问津者，所以一般买家都需要提前付定金，从厂家发货过来。

交警： 最高可罚五千元、扣12分

交警部门相关负责人表示，公安部已有明确要求，机动车上牌一律使用号牌固封装置，对于安装可拆卸或者可翻转号牌架的将予以拆除。

交警部门提醒，故意遮挡机动车号牌、不按规定悬挂牌照，以及套牌都是严重的违法行为。根据《道路交通安全法》规定，在公路上故意遮挡号牌的罚款200元，记6分，未按规定安装机动车号牌的，要处以200元罚款，并记6分的处罚。

而对于伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌等，将由公安机关交通管理部门予以收缴，扣留该机动车，并扣12分，处十五日以下拘留，并处两千元以上五千元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

交警部门提醒各位车主，切勿心存侥幸，贪图一时之便而以身试法。同时，应该掌握一定的假机动车牌照特点，发现可疑车牌可及时拨打电话进行举报。



这就是变号贴

记者 王伟伟/文 黄洋洋/图